

第二十个全国安全生产月咨询日活动昨举行

安全生产月期间,我区各地各部门结合“我为群众办实事”实践活动,深入企业、基层,开展安全隐患大排查大整治

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 蔡梦依 杨青)今年6月是全国第二十个安全生产月,主题是“落实安全责任,推动安全发展”。昨天,由区委办、区应急管理局主办的第二十个全国安全生产月咨询日活动在普陀体育馆拉开帷幕。

现场,一个个宣传展位和配套活动区域前聚集了不少市民参与体验。“在实施心肺复苏救援前,要先确认被施救人员有无呼吸、心跳,是否能采用心肺复苏救援法。”来自区红十字会的工作人员向市民演示心肺复苏的正确操作方式,并讲解如何使用AED(自动体外除颤器)。“我区陆续在一些公共场所安装了AED

设备,遇到紧急情况,市民可按照上面的操作说明实施救援。”

遇到火情时如何使用灭火器?空气呼吸器如何正确配戴?在消防器材体验区域,普陀消防救援大队救援人员向市民讲解了灭火器使用方法,吸引不少市民参与体验。

在公益救援装备展示区,来自舟山民安公益救援中心的队员手把手教授市民“海姆立克急救法”。“之前学过一些理论,但没试过,以后遇到紧急情况,我也能给他人提供帮助。”市民胡晓燕告诉记者,这样的活动,让她对各种安全知识有了更多了解,也能更好地防范生活中的各种安全隐患。

在区应急管理局、区市场监管分局、区农业农村局等部门设立的摊位前,市民还可参与谜语竞猜活动,领取安全知识宣传资料。

除了各种体验活动,现场还有各种设备展示展位,展出无人机、绳索、潜水装备、剪扩钳、热成像仪等救援设备,以及燃气自闭阀、不锈钢软管、燃气报警器等燃气设备,吸引市民观摩了解。

据了解,6月以来,我区切实抓好安全生产宣传,各地各部门结合工作实际做好风险普查工作,力争做到安全风险“应普尽普”。接下来,我区还将组织开展“安全生产大家谈”线上线下宣讲活动,推

出应急大讲堂、主管部门安全生产主体宣讲和安全生产公开课,并组织应急救援演练、应急比武、安全生产公众开放日等活动,形成安全知识随时学、随地学、人人学的浓厚氛围。

“通过开展各项活动,让各单位了解安全生产工作中的不足并及时改正,同时增进企业与社会公众的相互了解,进一步形成安全生产共识。”区应急管理局宣教中心副主任戴壮巧说。

安全生产月期间,各地各部门还将结合“我为群众办实事”实践活动,深入企业、基层,开展安全隐患大排查大整治。

以实干为导向选好干部

□周言



我区日前召开镇领导班子换届工作会议。区委书记张立军在会上要求,全区上下要围绕“绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气候”的换届工作要求,高质量高标准完成换届各项任务。

区镇是基层、是一线。一线选人,“不看唱功看做功”,一定要用实实在在的业绩说话。在这次换届工作中,我们要坚持选人用人的实干导向,让有本事、能干事、干成事的干部得到重用。

新能力的最佳契机。我们要利用好这次换届考察的结果,发现和使用一批多年奋战基层一线、经过“五水共治”“三改一拆”等急难险重任务历练、洗去“镀金”露出“真金”的优秀干部。这种选拔干部的导向,对一线干部尤其是年轻的一线干部来说,是一种激励,更是一种方向,它鼓励干部扎根基层、勇挑重担、建功立业。

世有千里马,更须有伯乐。如何发现良驹,依靠的不是人的直觉与感性判断,而是需要建立公正科学的干部评价体系。要打造一支与建设“重要窗口”普陀靓丽风景相匹配的高素质干部队伍,就要坚持德才兼备、以德为先的用人标准,突出以实绩论英雄、以进度排位置的鲜明导向,在项目建设、招商引资、破解难题的实践中发现干部、考验干部。

在选拔任用干部过程中还要注重适用性导向,要把合适的人放到合适的岗位上去,发挥其所长,实现人尽其用。这几年,一批高学历的年轻干部在逐渐成长,这些干部往往具备相当的专业技能水平,既有想干事的决心,又有想干事的本领。因此,我们要在认真调研的基础上,精准挑选干部、科学配置干部,让学有所长的干部既能在一线实现自身价值,又能在基层历练中实现知行合一,提升解决实际问题的能力与水平。

这次的换届选举是系统性重塑干部队伍、整体提升干部队伍

身居基层一线,选出的干部只有真正做到心系民生,“干”在群众家门口,才能交出让百姓满意的发展答卷。

舟山南部海域综合应急演练开展

本报讯(通讯员 陈诗逸 马瑞棠)6月16日下午,六横海事处联合港航、安监、海警、渔政、反走私等相关部门,召集10家涉海航运企业及专业清污单位,在舟山条帚门外锚地水域举行舟山南部海域海上综合应急演练。



演习模拟供油船“中油5”(自编船名)在条帚门外锚地,对散货船“LINDA”轮(自编船名)进行保税油加注时,输油管部连接法兰发生泄漏,大量油品流入附近海域,造成海面污染,存在火灾危险,同时由于供油船设施损坏,导致受油船“LINDA”轮一名船员落水。

“六横海事处,我是‘LINDA’轮,‘中油5’在条帚门外锚地对我轮燃油加注时,输油管部连接法兰发生泄漏,请求支援!”当天下午1时,随着对讲机里传来一阵急促的呼叫,演习正式开始。

六横海事处接警后,立即启动海上应急预案,指派相关船舶进行全面应急处置,对事发海域进行临时交通管制,并紧急调用社会应急响应力量赶赴事故现场。携带防污应急处置设备器材的清污船在事故发生水域,通过布设围油栏、抛撒吸油毡,对溢

漏燃料油进行拦截和清除,防止油污随水流向下游扩散。下午3时,在各参演部门的通力协作下,溢油围控清除完毕,演习圆满结束。

据悉,条帚门外锚地位于六横条帚门航道以南、象山港进港航道口外段以北,锚地总面积32.8平方公里。该锚地自2019年12月5日起保税燃油加注试运行以来,已累计为513艘次船舶完成保税燃油加注44.353万吨。

“本次海上溢油应急演练有效检验了各参演单位的海上应急处置能力,提升了协同配合水平。”六横海事处副处长李云表表示,近年来,随着舟山油气全产业链建设快速发展,海上保税油加注等污染事故风险增加,通过溢油应急演练能更好地保障舟山南部海域保税油加注安全,为打赢“遏重大”海上安全攻坚战打好基础,营造良好的海上发展环境。

“千岛职工心向党”全市职工合唱大赛开赛

本报讯(记者 徐靖 通讯员 黄凤飞)“红日照遍了东方,照遍了东方,自由之神在纵情歌唱,纵情歌唱……”6月16日晚上,由市总工会举办的“千岛职工心向党”全市职工合唱大赛在普陀大剧院举行。活动以歌颂祖国、歌颂党、歌颂人民、歌颂劳动美为主要内容,激励全市广大职工群众不忘初心跟党走、立足岗位作贡献。

比赛在红歌《在太行山上》的抒情旋律中拉开帷幕。紧接着,

《没有共产党就没有新中国》《我爱你中国》《唱支山歌给党听》等一首首家喻户晓的红歌、一段段耳熟能详的旋律,带领现场观众回忆烽火历程、感受岁月如歌,讴歌颂扬中国共产党百年来的光辉历程和伟大成就。

据了解,此次合唱比赛共有来自全市各级工会组织的13支合唱团参加,参与人数近900人。这也是市总工会举行的“千岛职工心向党”系列活动之一。

随后,海之韵越剧团、区老干部艺术团、白玫舞蹈工作室也带来了精彩节目。“节目非常精彩,渔歌表演唱节目,我们老百姓特别喜爱。”市民王阿姨说,此类大型展演活动不仅丰富了市民的生活,还弘扬了传统文化。

传承渔港优秀文化大型主题展演开演

本报讯(记者 高阳 通讯员 翁盈昌)6月16日晚上,由沈家门街道主办,泗湾社区、新街社区承办的“百年征程 扬帆起航”庆祝中国共产党成立100周年暨传承渔港优秀文化大型主题展演在北安公园举行。

晚上6时30分,北安公园灯光璀璨、热闹非凡。演出在《幸福中国一起走》中拉开帷幕。夕阳红艺术团表演的快板《依法治国民法典》,其朗朗上口的歌词、接地气的内容,受到不少观众的喜爱。

据悉,本次展演的所有节目均由沈家门街道各社区、志愿者团队选送,旨在多角度多层次传播社会主义核心价值观和中国优秀传统文化,展现祖国和家乡日新月异的变化。

张文亚 用平凡的力量奉献爱心服务社会



□记者 高阳

6年来,她默默无闻地与区网络义工协会负责人一起打造我区海岛未成年人小蜜蜂志愿者团队品牌,风雨无阻带领小蜜蜂志愿者开展义卖、敬老助残、志愿服务等活动,她的善举得到不少小蜜蜂志愿者家长的交口称赞。她就是区网络义工协会青少年发展部副部

长、普陀好人张文亚。

记者见到张文亚时,她正忙着筹备一场志愿服务活动,扒拉几口午饭后已是下午3时。她说,自己经常忙得只能吃外卖,有时送女儿上学后,就赶去参加志愿服务活动,时间安排得非常紧凑。

当记者问张文亚参加志愿服务活动是否感到辛苦时,张文亚笑着说:“辛苦谈不上,反而觉得生活很充实,因为时间都花在了有意义的事上。”

参加志愿服务活动是一件有意义的事,这也是张文亚一头扎进志愿服务活动的初心。而萌发参加志愿服务活动想法缘于一场义卖活动。那天,张文亚和女儿一起参加义卖活动,她被安排负责学生义卖区。当天活动共筹得爱心款1502元。当得知这些爱心款全部用于孤寡老人帮扶项目时,她心里

突然一阵莫名的激动,这或许就是奉献的意义。那次活动后,张文亚开始带着女儿积极参与各项志愿服务活动。

“记得有一次参加看望残障儿童志愿服务活动时,女儿看着与自己一般大的孩子行动困难、住宿环境不好,偷偷跑出门抹眼泪,还很坚定地说‘我以后要帮助更多小朋友,让他们都和我一样幸福’。”张文亚说,从那时起,她觉得应该让更多孩子参与志愿服务活动。

说干就干。张文亚开始积极投身我区海岛未成年人小蜜蜂志愿者团队建设工作,与区网络义工协会负责人一起走访学校,聆听老师、家长的意见,并多方联系资源,为海岛未成年人小蜜蜂志愿者团队的成长奔前走后。

如今,海岛未成年人小蜜蜂志愿者团队已成为我区品牌志愿服务

团队。除了组织策划小蜜蜂志愿服务活动,张文亚还积极参与我区文明城市创建、全民清洁日等志愿服务活动。当记者问她参与了多少次志愿服务活动时,张文亚说:“6年下来,上千次总有的,具体记不清了。”

张文亚无私奉献精神也感染了身边人,影响并带动她的丈夫也开始参加志愿服务活动。去年,张文亚被评为市优秀志愿者。

“这是一件有意义的事,我们这么多人聚在一起,做好一件事,就是用自己的平凡力量,奉献社会,一起建设更加美好的普陀。”张文亚是这么说的,也是这么做的。



国际健康旅游先行区建设蹄疾步稳

(上紧接第1版)普陀大健康产业发展中心相关负责人说,《办法》的出台将进一步激励企业加快技术突破与创新,提高产品和服务附加值,有助于促进形成健康产业生态圈。

据了解,在政策引领下,一批项目积极创新,突破技术壁垒,成效有目共睹。其中,普陀医院药物临床试验基地已通过国家审批,同时借

助健康类企业GMP药物中试基地、SPF级动物实验室、中药药效评价中心等创新载体,在全市乃至全省成功搭建起较为完整的新药研发服务链条,为下一步我区生物医药的招商引资工作提供坚强保障。

接下来,普陀大健康产业平台将攻坚克难,一以贯之,争先创优,狠抓招商引资和产业创新,高质量建设国际健康旅游先行区。

每周一典

简谈留置权

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第447条。

《民法典》第447条规定:“债务人不履行到期债务,债权人可以留置已经合法占有的债务人的动产,并有权就该动产优先受偿。前款规定的债权人为留置权人,占有的动产为留置财产。”

下面我们作一些简要的解析:充分发挥留置权制度功能,可降低债权实现成本,节约司法资源。

一、留置权的主要特征如下:第一,留置权只能发生在特定的合同

关系中,如保管合同、运输合同和加工承揽合同等。第二,留置权发生两次效力,即留置标的物和变价并优先受偿。第三,留置权具有不可分性,即债权人得到全部清偿之前,留置权人有权留置全部标的物。第四,留置权实现时,留置权人必须确定债务人履行债务的宽限期。

二、留置权的成立条件包括:第一,债权人占有动产。第二,占有的动产必须与债权有牵连关系。第三,债务人未按期全部履行债务。

(由晓普整理)

讲文明 树新风 公益广告

处处树文明形象 人人做文明市民

携手共建 文明城市

你我共同携手 共建和谐文明城市

You and I together hand in hand to build a harmonious civilized city

舟山有你 越办越好

舟山市自行设计作品